
• 1

wmam■ y* vV* 1

2g|

V\*V

VI. évfolyam. 2§. széni.

megjeleli enillörHHt»ii

Előfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill. 
Fél évre 4 kor 60 fill. 
Negyed évre 2 kor 40 fill. 
Egyes szám 20 fill.

HONT! LAPOK
Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Sz.erlí vsz, l ösí-g és 
kiiMltfhivatal 

Tpoly Hrtyon.

Hivatalos és magánhirde­
tések mérsékelt árszabás 

szerint.

Ipolyssig-, 1900. július It3.

Szent jubileun].
Kilenoszáz éve ragyog királya­

ink fején a korona. Királyaink 
apostoliak s a korona „angyali.“ 
Szent volt, a ki először viselte, 
nemcsak az egyházé, hanem a 
nemzeté is. Mert a király egy 
volt nemzetével s a keresztény­
ség nemzeti vallás volt, az egy­
ház nemzeti egyház, a templom 
egyik bástyája az alkotmánynak. 
A korona gyémántjai fölött a ke­
reszt tündökölt, mely elgörbült 
a századok vérzivatarjai közt, de 
le nem tört és nem is fogják le­
törni soha, inig a koronát a ma­
gyar király fölként homlokán 
viseli. I

A vallásosság őrei ugyanekkor 
a történelmi kegyelet őrizői, az 
egy háznagyok, már készülnek a 
magyar kereszténység megalapí­
tásának kilencszázados ünnepére. 
Esztergomban ülik meg, augusz­
tus 15-ikén, a kormány jelenlé­
tében.

Ez a nap nem felekezeti ünnep 
semmiképp, nemzeti mindenképp. 
Az európai művelődési közszel­
lemnek a hóditó magyar-hozta 
hódolás emléke ez Árpád győ­
zelmes fegyverül unokái, Kik „Eu­

rópa homlokán tomboltak“, Ázsia 
hajthatlan büszkeségi! népe, a 
parducvadász, ős tiszta faji jelle­
gükre, erkölcseikre, nemzetisé­
gükre, hitükre, istenükre oly fél­
tékeny magyarok megáldozták 
régi oltáraikon legféltettebb kin­
csüket: az ősi vallást, romba 
döntve azt csak — a keresztény­
ségért? Nem, a kereszténységért 
és hazáért!

A zordon eréiy, a mely Ível az 
első apostoli király a két oltáron 
áldozó nemzetet a kereszténysé­
géhez terelte, véráldozattól sem 
remegve ő, a kegyes atya;" csak­
hogy megmentse népének nem­
csak az eget, hanem e földet, 
nemcsak az örök üdvöt, hanem 
a nemzeti jövőt: ez mutatja, hogy 
a kereszténység egységes befo­
gadása a legfontosabb állampoli­
tikai művelet volt, a meghódított 
haza megtartásának megszentelése 
a keresztény Európa által!

A magyar nemzet egész története 
összefügg ez ünnep értelmével 
jelentőségével: egv tőről vagyunk 
mind, a protestantizmus is össze­
forrott benne, közösek voltak 
harcaink a pogányság ellen a 
kereszt alatt. S ily motivációval 
történt, hogy a kereszténység és

katolicizmus több ünnepe, mint 
a Szent-István nap, állami ün­
neppé avattatott.

A magyar nem lehet felekezet­
ijeik üli állam, hanem minden fe­
lekezet barátja s minden feleke­
zetid együtt érző és benne részt­
vevő.

Legyen ez az ünnep nemzeti ünnep!

Ipolyság, 1900. július 12.
— Az általános pénzhiány föoka. A

sorvasztó általános pénzhiány, a mely fölött 
oly kesergően panaszkodunk, akkor kelet­
kezett. a mikor az emberekkel elhitették, 
hogy bankjegyekben jó pénz csak az, 
melynek az alapja — arany. Az európai 
összes jegybankok uemesérc-alapja kerek- 
számban 12.000 millió korona s ennek alap­
ján forgalomban lehet rendes körülmények 
között 15.000 millió korona névértékű bank­
jegy. Az a 12.000 milliós ércvaluta emészti 
a termelők és fogyasztók vagyoni erejét. 
Ez a látszólag nagy érték nem szabad pénz­
lap, a mennyiben mindenki, a ki hozzá for­
dul, csak kamatfizetés utján részesülhet an­
nak papirosjegyeiből. Az európai államok 
összes forgalmi pénze, a valutás pénzjegyek­
hez hozzáadva az ezüst és más ércekből 
való váltópénzeket, alig tesz ki 19 200 mil­
lió koronát ; a nyilvános adósságok állami 
kötvényekben, részvények ben, záloglevelek-
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Megfőttél a zárda csendjéből!
Semmit sem tudsz még a viliig felöl. 
Múltad még nincsen, nincs hozzá alap, 
Lelked még beiratlan, tiszta lap,
Nem látsz te árnyat, csak fénvt mindenütt, 
Nem ismered a bánatot, konyát,
Neked- minden szép, minden élvadó:
Nem tudod, mi látszat s mi a való?
S ha elmereng ábrándos kék szemed, 
Tudom a köpd jövőt képjeled,
S midőn élénk spinekkel rajtolod,
Nem irs\ kö\é felhőt, vagy bánatot.
Oh lányka; édes! az élet nem ep 
Le hints körül, nézz és ne tévédézz:
S hogy ismerjed a jó és rósz világot, 
fogadj szivedbe jámbor tanúságot:
Ne hidd, hogy mind fény az egész világ, 
Hogy a mi kertben nyílik, mind virág,
S hogy a mi szépet, jót látsz mind igap 
Ludd meg, virág kö\t burfányk a gap 
fis összejátszik fény nyel a setét,
Búval a kedv, erény nyel gyengeség.
Azért ha kilépsz a nagy világba,
Ne hadd tanácsún elveszni kárba:
Vesd meg a pompát és világi jót,
Ne tévúton keressed a valót.
Remény, ha biztat, légy mindég készén, 
Hogy a várt üdv ára bánat lészen,
Es hogy jövőd homályos, mint a köd,

Ki tudja, lesz-e benne örömöd.
S ha körülvesznek léha hódolók,
Érted a napot, eget ostromlók,
Légy készen, hogy csalárd minden szavuk, 
Nyelvük, szemük, arcuk hazudni tud. 
Pillangó e-z mind a virág körül, 
Mindennap más, uf bimbónak örül.
S jusson eszedbe, de még iákor, ez:
A pillangóból undok álca lesz- 
S ha szived egyszer jobban földobog, 
Gyönyör, vagy bánattól-e, nem tudod: 
Könvezve mosolygsz, vagy nevetve sírsz, 
Édes búval, fájó gyönyörrel bírsz,
Igéző varázs hatalmába vagy,
Szabadulni nincs mód, nincs akarat; 
Akkor gyermekem, akkor jól vigyázz, 
Mert menny s pokol közt válaszúton jársz.

Oh, de te remegsz, és két szép szemed 
Könvnyel lelik meg beszedem lelett. 
Megszomoritlak kedves gyermekem !
Igaz, igaz, ác hidd el énnekem:
Ha bántja némi gond elmed, nem árt,
A könnyelmű sok’sem lehet szilárd.
Ne sírj, ne sírj, kis szőke angyalom 
Azért az élet nem csak fájdalom;
Ne hidd, liogv ezen a földövön 
Minden csak bánat, semmi sem öröm,
És azt se hűld ábrándok gyermeke,
Hogy a boldogság csak tündérrege;
Se, hogy e föld siralom kinhelye,
Ámítás, nyomor, bűnnek kútfeje,

S ha megmutattam, mennyi a salak,
A szinarany egv porszemecske csak.
Nem azért tettem, hogy azt elkerüld.
De, e porszemet jobban megbecsüld;
Ne rontson meg hiúság, pompa, fény, 
Maradj mindig szelíd, nyájas, szerény; 
Őrizd meg lelked tiszta derűiét,
Mely boldogságot áraszt szerteszét.
S ha ráakadsz majd arra, kit szeress,
Ki hozzád méltó, redd érdemes: 
liszja telkednél neki majd- valóba’:
Nem adhatsz drágább kincset foglalóba'

Gondolatok.
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Solti/ (Díszfámé

Télviz idején, ha meggyül a folyamnak 
árja, vész fonyegeii a partvidéket. A szív­
ben is összegyülemlik olykor a szenve­
délyek áradata s mellében nagy veszé­
lyeket rejteget. Szerencse, ha ártalmatlan 
lefolyása van. Legtöbbször azonban nincs. 
Ilyenkor azután minden véd müvet áttör. 
Rémes hullámzatában megzavarodik ke­
délyünk összhangja, megrendül lelkünk 
egyensúlya s hitünk, reményeink szárnya 
összetörik.

\ \x \
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ben s elsőbbségi kötvényekben máris 200 000 
millió (kétszázmilliávd) koronára rúgnak, a 
mi négy százalékkal véve. nyolcmillió ko­
rona kamatot igényel even kint. Számítsuk 
már most ehhez az európai ailainok rendes 
szükségleteit, évim kint átlag 12.000 milliót, 
akkor kiderül, hogy a létező forgalmi pénz 
le vau kötve s hogy a termelő ősz ályok 
nagy kentiágense a valutás pénzrendszernek 
csak morzsáiból tengődik. Ha a mai fellogás 
szerint reális pénzrendszerrel szembe állítjuk 
az eladósodást reális szempontból, kitűnik, 
hogy Európa népeinek ma tulajdonképpen 
semmi aktívuma nincsen. ^ ajjon fog-e tá­
mad tit egv tij Mózes, a ki a modern kot 
aranvbálványák széttörne s oszinofc nyújtana 
egy olyan kibontakozásra, a milyent i zni el 
népének Mózese fiz o 111. könyvének 25-ik 
részéből körül irt ?

Evang. esperessegi közgyűlés.
A nagy-lionti ev. egyházmegye f. Iió 1 -én 

tartotta Ipolyságon a megyei székház nagy 
termében szép számmal megjelent tagok köz­
reműködése mellett ezidei közgyűlését. Előző 
napon a bizottsági tagok üléseztek.

A gyűlést a világi felügyelő Laszkáry 
Pál megnyitotta, az egyházi elnök Händel 
Vilmos tőesperes pedig imádkozott. Ima után 
ugyanő lelkes beszédet mondott, melyben a 
nehéz helyzetről, a haladás egének borulásá­
ról szélt ugyan, de nyomban e bus beszédet 
szép szinti szivárvány képen átszőtte a re­
mény kifejezéseivel, mely reményt a magyar 
protestáns ember merítheti a haladás, ttz 
1848-iki nagy örökség és az igazi szabad­
elv őség eszmeiből, mely eszméket, mint jog- 
elveket a magyar jogállam valósit hatja meg.

Laszkáry l’ál is a maga resztről tovább­
szőtte a lendületes föesperesj beszed fonalát, 
lelkére kötvén a lelkészeknek s az ev. hí­
veknek az imádkozás gyakorlatát otthon ugv, 
miként az Isten házában.

A beszédek után a gyűlés megalakult, s 
következett a föesperos kimerítő évi jelen­
tése, melyet a fenti beszédekkel.együt t jegy­
zőkönyvbe foglaltak. A jelentéshez Ivánka /-s- 
és S\hivik György szólották, amaz az egy­
házpolitikai állapotok hatásáról az egyházra, 
emez pedig a szaba lelvüsegről emlékezve, 
melynek magyarázását főesperes részéről a 
tót elvekre és testvérekre nézve bántónak 
deklarálta. Mindkét felszólaló kapott felvilá­
gosítások at. s nyomban ki lett jelentve, hogy 
az esperessegi közgyűlés nem politi ,ni, nem 
pártgyülés, de tisztán evangélikus s az ev. 
sza badság és szabadéivüség szolgálatában áll.

Ezek utált napirendre kerültek az előző 
napon megállapított bizottsági jelentések, a 
melyekből kitűnt, hogy a gyámegyleti és se- 
gélyosztó. meg a szabályrendeleti bizottságok 
tervszerűen folyó munkát végeztek. A gyám­
egyletnél kiemelendő Standéin Ottó gróf 
egyházi adománya. Élénkebi) eszmecsere fej­
lődött ki a S\lltka János által feldolgozott 
tanügyi bizottsági jelentésnél, melyhez s általa 
a közgyűléshez a lionti ev. tanitógyülés egy 
feliratot intézett, melyben a tanítók az évi 
záróvizsgákhoz az elnöklő körlelkész (déká­
nná) mellé még egy kodokánust a tanítók 
sorából küldeni üdvösnek véleményeztek. — 
E vélemény azonban a két elnök, továbbá 
Krupec, Schulpe s Nagy hozzászólásai után 
sem ezen sem egy más alkalmatos formában 
nem tudott magának utat találni.

A pénztárak megvizsgálása után élénk 
érdeklődés mellett hallgatta meg a közgyű­
lés Ivánka László Ipolysági templomépitő 
végrehajtó bizottsági elnöknek előterjesztett 
jelentését az ügy jelenlegi állásáról, ismer­
tetvén s kiemelvén az eddigi munkálkodást. 
A templomügy mint üdvös hatásában kima­
gasló dolog méltó helyét elfoglalta az espe­
ressegi közgyűlés tárgyai sorában. Ivánka 
Zsigáimul is ezen alkalommal beterjesztette 
a templom építése előmozdítását célzó aján­
dékozási módozatát. Mert a szent cél e ve­
terán hiifelünk szivét is hevítette úgy mint

A lélek elzárva, izolálva van a múlan­
dóságtól ; lényege tehát végnélkül!, örök­
kévaló. Ezt tartja az idealizmus. S való­
ban, az eszme csábingnrrel hat az emel­
kedett, értelemre; általa szívesen fogad­
tató. Nem igy jár azonban egyebütt. A 
kishitűség, sorva tag gondolkozás fázik 
tőle, nem akarja elfogadni. A haszonle­
sés ajtót zár előtte. Igen. meri félti szá­
mításait és titkos műhelyet, melyben 
korhadt, anyagias célzatoktól sarkalva,
mohón kószitgoti csapdáit, tőreit.

*

A kinél túlsúlyban van a higgadt, 
számitó értelem és kalmárszollem a hóv- 
toljos érzelmek helyett, akinek céljai, 
elvei a divathoz simulni ttom vonakod­
nak, som pedig apró-cseprő érdekeknek 
szolgálatába szegődni: az szerencsés, elé­
gül! helyzetnek vetheti meg alapját Ki a 
korszellemtől áthatva intézi dolgait, ér­
vényesül, gyarapszik, halad. — Nézd 
most: minő ellentétes állapot jut osztály­
részéül annak, ki eszményekért rajong s 
kinek nincs hajlandósága magára ölteni 
a korszellem kónyszerzubbonyát I Ő hiába 
fárad; mollőztotik sanyarog. És azt ter­
mészetesnek is találjuk. Igeit, mórt tud­
juk. miként tűz a vizet, sohasom nevezi 
testvérnek a reál — az ideált!

*

A hányféle betegsége van a léleknek 
ugyanannyi orvossága is. Loghathatósabb

orvosság mindonokfelett a szeretet. Ennek 
sugaraitól félszárad a könnyű, melegétől 
felolvad a jég kéreg. Gyógyoreje által, 
mint tavaszi vorői'ényro a hóvirág, kisar- 
jnditek az öröm-csemeték

A lélek örök létének jól felfogása s a 
szeretőt folytonos gyakorlása vetheti meg 
az emberi társaságok boldogságát. Amaz 
felemel, jó irányokat szab, erőt n kitár-* 
tást biztosit; emennek — mely dísze, 
koronája minden erénynek — üdv kél 
nyomában s nyugalom. E két idea körül 

! fejlődhetik s kulminálhat a közjóiét. Ak­
kor lesz majd magasztos, dicsőséges az. 
élet, mikoron ha azon kút eszmének ogyo- 

I sült sugara átszürődik a szivek minden 
! '-"in, feltámasztván, magához tömörit- 
j vén ti nemes indulatok szunnyadó so- 
I regét.

*

A rósz indulatok nagykönnyen kihajta­
nak, miként a gyom langyos cső után: 
mórt hiszen a felszínen fogamzanak s 
buján sarjadnak. A nemesek, a jók ollon- 
bon mélyen gyökereznek s gyéren te­
nyésznek, akár az értékes korall s igaz 
gyöngy a tenger lenekén ; — napfonyro- 
hozataluk, gyakorlásuk tehát dicsőség és 
erény számba megy.

lelkesítette a többi gyűlési tagokéit, kiké­
rik s reményük hogy nemsokára széles kör­
ben megindul e részben az akció istenadta 
jó eredménnyel!

A folyamodván)ok. segélyzések elintézése 
után sorra került az tűig. 14, 15 s 16-án 
Bnlassn Gyarmaton tartandó egyházkerületi 
közgyüb-sre menendő követek megválasztasa. 
Kiküldetnek az elnökségen kívül megbízó 
levelid: partiakP István. Ivánka László. 
Vajda Pál s Plachy Gyula világi részről, 

egyháziak közül pedig: Hrencsik Károly. 
litchsi János, Krupec{ István s Holluby 
Vilmos ; — jegyzőkönyvi kivonattal: Ivánka 
Zsigáimul, Svehla Gyula, Kubányi Károly 
Lipcsey Soma (világiak); — Seffarovs^kv, 
Bújna. Kramár. Koncsáns^ky, Buchsf S. 
SUuka János és Greguss Gyula lelkészek.

Midőn még kimondották egyéb sok vég­
zés között, hogy a Luthertársasóg pártfogásba 
vétessék, a kerületi tanítóképző Selmeceti. a 
női polg. Ieán\ iskola Po .sonybao létesítés­
sé k a szuppiikációiiitézmónye fenfcartassék : 
mint fontos záró pont következett a tis\tllji- 
tás elrendelése. — Az elnökséggel együtt 
lemondott az összes tisztikar : —- a zsinati 
törvények szerint a főesperesre s felügyelőre 
es az alesperesre (mint főesperes helyette­
sére) elrendeltetik az egy házán kén ti szava­
zás. melynek Selmecre való beküldési ha­
tárideje f. é. attg. 8-lka. A szavazat szedő 
bizottság elnökei: Hrencsik Károly és Bar- 
bakv István, tagjai: Svehla iőbányatanácsos 
Jcysovics igazgató, Buchst és S\luka János 
lelkészek és Herbst tanhó. A bizottság je­
lentését előterjeszti aztán a f. é. szept. 25- 
ikén Ipolyságon tartantó rendkívüli közgyű­
lés alkalmával, a mely közgyűlés a többi 
összes tisztviselőket is választani fogja.

A gyűlést lelkes hangulata közebéd kö­
vette, melyen Händel a szabadéivüsógről, 
Laszkáry n papokról s külön a régi jó világa 
papi nesztorról, Ívd pasz ky Mihály ról. Krupec 
a világi felügyelőkről és Schulpe Alfonz az 
Ipolysági ev. templomról mondottak jót, szé­
pet es igazat.

Szivvilágunk egyik legdrágább oltár 
tüze: n szerelem. Hirtelen támad, köny 
nyen elenyészik. Ha lelkünk őrködik fe 
lelte s hevünk éleszti lángjait, nem lo 

* had soha. Mihelyt azonban ápolni ultim 
Lisztjük : menten aludni készül, mignon 
a múlandóság hamva kioltja életét . 
Mondjak: in kép mennyei üdv a szerelem 

■ moly nélkül élni, karhozat s melynek 
még ártalmát heszi vili is gyönyör ! 
Mégis mennyinek kél ajkán ledér gon­
dolatban 1 Az ilyen nem molto, nem ér 
domes reá. Ki szivében a szerelmet szent­
ség gyanánt ünnepli: az érdemelte meg

Ki hisz ma a szerelemben ? Senki — 
mindenki. Egy kép ionnállhat a két állítás 
csakhogy szavazni felette balgaság. Mi­
ét tf Azért, mivei nincs igazi szerelem 
Ilyen nincs a földön. Hogy férne el B 
törékeny szívben?! Sehogy . . . pediü 
olíér — t I. a szív a szerelemben. így 
van ez. Szerelem az a metmyóg, mely­
nek kristály harmata mogbüvöli, körülra­
gyogja a szivet! Itt lenn a földön mi 
sem tökéletes; még a rózsa is tövises, a 
forrásvízben is van salak. Tökéletlen a 
szerelem is ... A lélek szerelme valódi ■ 
ennok lobogása között forr össze boldo­
gan két életi

Dullos Httudor,



A hétről.

Kilene-százados ünnep.
Fényes ünnepséggel készülnek Eszter­

gomban megülni a magyar keresztény 
ség és a magyar királyság megállapításá­
nak jubileumát folyó 1900. évi augusztus 
14. és 15-.cn. A végrehajtó bizottság ke­
zéből, melynek ólén Bolti\ár József püs­
pök és érseki vikárius áll, megkaptuk az 
ünnep sorrendjét, mely a következő :

I. Augusztus 14. A város reggel lo- 
bogó-diszt ölt. Délután 2 órakor mo- 
zsárlövósek jelzik az ünnep kezdetét. 3 
órakor ünnepélyes vecsernye a fő szé­
kesegyházban. Végzi Csűsfkű György, 
kalocsai érsek. 5 órakor a Széchenyi 
téren emelt uj Szentháromság-szobor 
leleplezése és rnegáldása. Végzi Rím elv 
Károly dr. besztercebányai püspök. 7 
és fél órakor a város összes harangjai , 
megszólalnak. A felórai harangozásután
8 órakor torony-zene. 8 és fél óra Kor a 
város kivilágítása. 9 órakor katonai 
takarodó.

II. Augusztus 15. Reggel 5 órakor I 
mozsárlövések és harangozás fél óráig. 6 
órakor a katonai zenekar ébresztője 6 
és fél órakor a város összes temploma- i 
iban szent mise. Ezzel kapcsolatosan . 
a kir. városi templomban magyar; a ví­
zivárosi templomban német és a sz. í e- 
roncrondüok templomában tót szent be­
széd. 8 órakor a testületek, egyesületek, 
a külőmböző közhasznú intézmények 
zászlóik alatt és a nagy közönség a 
Széchenyi-téren gyülekeznek. A fogatok 
a Battyán-utcában helyezkednek el. A 
gyalogosok a Széchenyi-térről a Kispi- 
acon és a Ferenc Józsof-uton keresz­
tül a szent István-térro vonulnak. A 
szent lstván-tórtől a főszókesegyházig 
aztán sorfalat képeznek. A fogatok- a 
megállapítandó sorrend szerint a pri- 
inási palota elé mennek és onnan U 
Eminenciája fogata előtt haladnak a 
Főszókesegy házba. 9 órakor tőistenlisz- 
lelet a bazilikában. 'Partja Vas^arv Ko 
los, bíboros hercegprímás es érsek. A 
„Te Deurn“ alatt a város összes ha­
rangjai szólanak. Mise után szent be 
szed. Mondja Rimely Károly dr. püspök. 
A főisten tisztelet alatt a bazilika előtti 
téren sátor alatt mise. Utána magyar 
szent beszéd- A főistentisztelet, befejez­
tével, a levonulás ugyanazon sorrend­
ben történik, mint a felvonulás történt. 
A fogatok a primási palotáig mennek 
és onnan a szigeten át a városházhoz 
A gyalogosok a Széchenyi-térre vonul­
nak ugyanazon utón, a melyen a bazi­
likába mentek. 11 és tel órakor Esz­
tergom -varos szék házának tanácstermé­
ben disz-közgyűlés. 2 órakor a disze.be- 
dok. Kirándulások a Kovácsi patakhoz, 
esetleg Visegrádra. Este 8 órakor a ka­
tonai zenekarok takaradója.

— A főispán Vihnyén. Horváth 
Béla vármegyénk főispánja a kies Vih- 
nye fürdőben családja körében üdül.

— A lUi’xCn.iltv/.Cs UWrdlifil. Az igazságügyi 
m. kir, miniszter IC r u c s i n Honor budapesti 
VI-ker, kir. járásbirósági joggyukornokot kir. tör-_ 
vény székünkhöz aljegyzővé nevezte ki.

— A «'NcikIőisi'i; karditól. T o 1 v o t h Ká­
roly in. kir. csendőrhadupródó'nnestert, az Ipoly­
sági in. kir. csendó'rszakasz parancsnokát tiszt- 
helyettessé léptették elő.

— Wlassics a honfi múzeumnak.
Wlassies Gyula dr. vallás es közokta­
tásügyi in. kir. miniszter a múzeumok 
és könyvtárak országos tanácsának ja­
vaslatára a vidéki múzeumok és könyv­
tarak ez évi ál la msegi őségéből a hont- 
megyei múzeum könyvtárának gvarapi- 
t,ására 400 koronát juttatott,

— Bt eznyik-ünnep Seimecen.
A Selmecbányái ev. lyccum egykori nagy­
nevű, tudós igazgatója, néhai Breznyik 
János kir. tanácsos síremlékének ünnopios 
leleplezése Selmecbányán, f. évi szeptem­
ber hó 19-én fog vógbeinenni.

Az ünnepség sorrendje a következő : 1. 
Ismerkedési est szeptember hó 18-án este
8 órakor a „Vigadó“ helyiségeiben Sei- 
meeen. 2. szeptember hó l'.i-ón reggel fél
9 órakor gyülekezés az evangélikus Lyee- 
um épületében. Innen 9 órakor kivonulás 
Breznyik János sírjához a Lyceum ifjú­
ságával együtt. 3. A leleplezés ténye. Un- j 
népi beszedet mond Breznyik sírjánál 
Hände/ Vilmos főesperes, — ez alkalomra 
írott költeményét elszavaija Ivánka Ist­
ván, az egykori tanítványok nevében ko- 
szorul helyez a síremlékre Okolicsánvi

j G,\ ula s a selmvei Lyceum gondozásába 
adja át a síremléket. — Úgy a sirkortbe 
való megérkezéskor, mint az ünnepély 
végeztével a Lyceum ifjúságának dalos- ! 
köre egy-uuy dalt énekel. 4. Délben 12 
órakor a Lyeeuimiak egykori tanítványai 
ünnepi ebédet (benifloiumot) adnak a Ly­
ceum ifjúságának az Alumneumban. 5.

. Kozebéd 2 órakor a „Vigadó“ éttermében. 
6. Kedvező idő esetén délután kirándulás 
a diákköri kedves emlékű mulatóhelyekre.

— Juliális Korponán. A Széchenyi
■ társaskör Korponán folyó óvi július 22- 

óii, Teplicskón dijtekézés és viiágpóstával 
egybekötött nyári táncmulatságot rendez. 
Csoportos kirándulás reggel 8 órakor.

— Bucsilbanket. Z o m bori István a 
Mna\ácsra távozó kir. adótái’os tiszteletére 
a lloptiiigev féle vendéglőben héttőn bará­
tai üucsubaukettet fartotiak, melyen a bu- 
c.'ii/.or.i sok pohár köszön tő t mondottak. 

j
— Kételkedés. A gavallér: Nemde kisasszony 

ön is azt tartja, hogy a csók bajusz nélkül éppen
■ olyan ízetlen, mint a, húsleves só nélkül ?

A kisasszony: Sajnálom, de. én még sohasem. . . 
A gavallér (közbevág): Na, na . . .
A kisasszony (folytatja): .... ettem húslevest 

só nélkül.
Vsak udvariasa». A párbajt vezető segéd:

I Tehát, uraim, most lassan számolok majd bár- 
! mat, aztán háromra lesznek az urak szívesek és 

lőnek ! . . •
Ile!> kérdés. I Szakácsnő. De Zsuzsi miért 

j van neked mindig olyan apró szeretőd?
II. Szakácsnő. Mert a nagyságám konyhaszek­

rényébe nem fér el nagyobb.

— Meleg időszak beálltával majdnem 
nélkülözhetni len egy jégszekrény. Az. 1*73. 
üt a fonállá Söller .1 óz el cs. és kir. szab. 
jégszekrény-gyár (Budapest, Nagydiófa utca 
22 ) törvényesen védett hütokeszülekei. sül 
viz, vaj. nyerslius atb. hűtésére elismeri, 
legjobb szerkezetűek, miért is nagy kedvelt,- 
gégtiek örvendenek és több k Iliin te és nyer­
tek. E megbízható cég egyelj készítményei 
is, mint fagylalt-készülékei, bormérési be­
rendezései, csapjai atb. mind tartósak és a 
mellett olcsónk. Képes árjegyzéket ingyen 
és bérmvntve küld.

— Nélkülözhetetlen az „Általános For­
galmi Eértesitő“ a magyar közgazdasági 
élet legkitűnőbb és legolcsóbb lapja, mely 
a gazdasági élet. a közforgalom érdekeinek 
szolgálatába állva nemcsak egy szakszerűen 
szerkesztett eleven toljál megirt lapot nyújt 
előfizetőinek, hanem minden előfizető igénybe 
veheti a lap pénzügyi osztályának közben­
járását minden személy- vagy jelzálogköl­
csön szerzésénél, ingatlanok vételénél, ela­
dásánál stb. Ily nagy előnyök mellett is 
roppant csekély a lap előfizetési ára: Egész 
évre 10 korona. Mutatványszám 50 fillér 
(bélyegekben is beküldhető). Szerkesztőség 
és kiadóhivatal : Budapest, VII.. Erzsébet- 
körut 20.

Ipolysági piaci árak.
(1900. július 10.)

Búza mm. kor. f2"80— 13-40
Rozs 11-60-12-20

00 00—0000 
10-40—10-80 
00 00—00-00 
oo-oo—oo-oo 
00-00—00-00 
12-40—1300
oo-oo—oo-oo

Árpa
Zab
Burgonya
Széna
Szalma
Kukorica
Bükköny

HIRDETÉSEK.
422. 1900. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel küz- 
hb-ré teszi, hogy a budapesti \ I. kor. kir. 
járásbi-óság 1899. évi L. p. XI. 1206/3 sz. 
végzése következtében J)r. I’anp Zoltán ügy­
véd által képviselt „Rock“ életbiztosító tár­
saság javára Ambrus Ferenc ellen 258 Irt 
30 kr s jár. erejéig 1900. évi március hó 
26-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 682 korra becsült szoba­
bútorokból álló ingóságok nyilvános árvere­
sen el adatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1900. évi V. 813/4 sz. végzésé foly­
tán 227 fri 30 kr. tőkeköveioh s, ennek 1900. 
évi nnii-czius hó 23 napjától járó 5 7» ka­
matai és eddig összesen 30 korban hiioilsg 
már megúlinpitoit költségek érőjéig ) ar- 
sánybau leendő eszközlésére 1900. évi 
augusztus íto 2 napj útik délelőtti 10 
órája határidőül kitűz el i K cs ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
r -v. 107 és 108. §-a értelmében készpénz- 
ü.-otés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felüll’oglaltattá < és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. te. 102. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyságon, 1900. évi július hó 7-én.

Balg' Mór
kir. bir. végrehajtó.

július 12.
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Julius 12.0 KHON

„Stemptinum
(Olaj-sebtapasz)

Bámulatos gyorsan gyógyító olaj- 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga 
nemében s egy régi család titka.

1—2U

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.
WHÄÄÄ mi“Ä,‘tolev^7FJ““kP»"^,6S “ lÍtk#S

ö ’ betegségek, kiütések stb.
Eov adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A liatáSáárt kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja
a „Stearoptinum“ laboratóriuma.

A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum laboratonumaban.
Budapest, ‘VII. Iserölet, Mexilíöi ut 11. I

e
Zalaba községben (Honim.), 

Szikince vizére épített, 3 kőre 
felszerelt, igen jó üzenni 
nmlom, jó közlekedési úttal, 
és nagy vidékkel ellátva, — 
Ix^vlxMvxló lesz lOOl. év 
január* 1-tj>l egymásután kö­
vetkező 6 évre.

Feltételek megtudhatók az

uradalmi intézőségnél
Ipoly-JPásztón.

'S S S.. &%;r

Pénzkölcsönt Földbirtokok 1
kaphatnak leggyorsabban min­
den elfogadható visszafizetési

vétele és eladása
az ország bármely részén, to-feltételek mellett

— katonatisztek, — vábbá:
köztisztviselők , földbirtokoknak,

hivatalnokok, budapesti bérházakra
nyugdíjasok, való

kereskedők, elcserélése
gyógyszerészek, 

orvosok, iparosok,
lelkiismeretesen, leggyor­

sabban előzetesföldl>ivtol<osolc,
háztulajdonosok, — költség nélkül —

és lebouyoliltatnak ;
minden hitelképes egyén, Földbirtokok
továbbá minden jogi személy:

városok, községek, megvétele
egyletek és társulatok, vagy a terhek rendezései

jelzsllof»’ kölcsönök ös 
konvertíUások kieszközöltet-

elvállaltalak a legponto-
nek az : sabban az:

Általános Forgalmi Értesítő
által

I3iitl$ipest, VII. Er/isébet-körut 30.
Mutatványszám 50 fillér, (bólyegokbon is boküldhotő.)

UHGttVÁRY 1ÄSZ10
föld-, 61815- is gyümölcsfaiskola tulajdonos

Borkereskedése Czegléden.

(JL
Üt

Szállít:
O homoki fehér

borokat év és minőség szerint 
22—24—28—32—36 forintért. ——

Kétszer fejtett homoki uj-boi'okat 
18—20—22—24—2G—28 forintért. -— ■ —

1 öi koly-pahnkat 70—75—so torintcrt. —— . —

Hordot is ad és eladás; árban vissza is veszi azt. =^-rrrr:~r—■—:

/ Tessék borárjegyzéket kérni ! . ■.. ~ • -- -. • • • . - .

i

Xyi ímtmu NEUMANN JAKAJ3 gyorssajtóján Ipolyságon.


